

ЧИТАЯ
ГАЗЕТЫ
РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 173) информирует о страшном происшествии. Статья Ульяны Скобейды называется «Пастух и 25 буренок погибли в одну секунду».

Пронесшийся 15 сентября шквалистый ветер снова застал Россию врасплох. Как сообщили в пресс-службе Министерства по чрезвычайным ситуациям, Гидрометцентр не дал штормового предупреждения. Шквал захватил, помимо Москвы, Смоленскую, Тверскую, Брянскую и Ярославскую области. Порывы ветра достигали 25 метров в секунду. Погибли 2 человека — в Брянске и Подмоскovie. Последний случай особенно трагичен: рядом с пастухом, пасшим стадо коров на сыром лугу, упали оборванные ветром электропровода. Вместе с несчастным от удара тока скончались все 25 буренок.

«Известия» (№ 173) рассказывают не сказку, а быль «Три медведя».

Сутки просидела на дереве жительница села Дворец Пермской области. Вместе с односельчанами она пошла в лес за грибами, но увлекшись собирательством, отстала и заблудилась. Поиски пропавшей грибницы начались только на следующий день. Идя по лесной дорожке, крестьяне вдруг услышали несущиеся откуда-то сверху душераздирающие крики. Подняв голову, они увидели свою землячку, сидящую на верхних ветках огромной березы. Спустившись кое-как на землю, потрясенная грибница поведала, что нос к носу столкнулась с медведицей и двумя медвежатами. Со страху она и взобралась на дерево, на котором просидела целые сутки, опасаясь, что убежавшие звери все-таки могут бродить поблизости.

«Новые Известия» (№ 170) пишут о том, как нашли «Мумию в кладовке».

Спасатели, прибывшие по вызову участкового вызволять из-под шкафа придавленного им человека в подвале одной из хрущевок по улице Красный Пахарь в Омске, с удивлением обнаружили вместо пострадавшего настоящую мумию. Как рассказали в областном управлении по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, первыми на нее наткнулись мальчишки, забравшиеся в чужой отсек-кладовку. Незнакомый мужчина в полуистлевшей одежде был придавлен старой мебелью, и ребята, посчитав, что человек попал в беду, сообщили о нем в милицию.

По предварительным данным экспертизы, труп пролежал в кладовке около 10 лет, а его разложению препятствовал особый микроклимат в подвале и то, что человек был буквально пропитан. Об этом говорила целая батарея пустых бутылок в кладовке.

Сейчас сотрудники Центрального районного отдела внутренних дел Омска выясняют личность «археологической находки» и кому принадлежит кладовка, ставшая склепом для бомжа, на свою беду забредшего в подвал. По их версии, погибший скончался от передозировки алкоголя. А не обнаружили его раньше потому, что последний капитальный ремонт в этом доме проводился 12 лет назад.

◆ Политические заметки

КРИТИЧЕСКАЯ МАССА НАКАПЛИВАЕТСЯ

НЕДАВНО Борис Николаевич на несколько минут спустился с небес на землю, он остановил свой лимузин в Москве у одного из продовольственных магазинов и, как оказалось, неожиданно для себя узнал: килограмм вареной колбасы стоит в столице 59 рублей. По данным московских журналистов, президент недоуменно спросил у молодой продавщицы: «Почему так дорого?». На что получил ясный для большинства россиян ответ: «Так ведь в стране кризис, Борис Николаевич».

Явилось ли это новостью для главы государства или новостью стала цена колбасы — неизвестно. Известно, что сразу после этого президент очень недовольный покинул магазин и прямо из бронированной крепости на колесах начал по телефону давать ценные указания. Но на дворе сейчас 1998 год, а не 1936-й, тогда Ельцин, будучи первым секретарем Московского горкома КПСС, тоже ездил по столичным магазинам, тоже узнавал цены и давал указания. В те далекие времена их, пусть плоховато, но выполняли, сегодня в России царствует рынок, и даже царь, то бишь президент, не может ничего изменить. Цены не подвластны указаниям, даже если они спущены с небес.

Не будем вдаваться сейчас в

выяснение того, хорошо это или плохо, разговор сейчас о другом. Мы на пороге зимы, а значит, накануне того времени, когда каждому из нас на свою жизнь придется тратить больше, чем летом. У кого сделаны запасы — продержится подольше, у кого их нет — времена наступают тяжелые. Цены на колбасу, сахар, масло, крупы, макароны, картофель (а это все продукты первой необходимости) становятся неподъемными не только для бедных, которых пару месяцев назад в стране насчитывалось до 30 процентов от общего числа граждан. Теперь в категорию бедных добавляется как минимум еще столько же. То есть, говоря языком физики, идет накопление критической массы, а ведь это очень опасно. Как известно, есть предел, после которого следует взрыв. Так происходит в ядерной физике, так может произойти и в обществе.

7 октября в связи с этим день чрезвычайно опасный. Ясно, что Всероссийская акция протеста пройдет в первую очередь под лозунгами «Ельцин — в отставку», не ясно другое: смогут ли организаторы акции и власти сдержать протест в мирных рамках, или беспорядков избежать не удастся.

Судя по отрывочной информации, органы правопо-

рядка готовятся серьезно к 7 октября, даже Псковское телевидение недавно показало сюжет, как спецподразделения милиции будут защищать от разгневанной толпы банки.

Но и здесь у властей полной уверенности в своих защитниках нет. На недавней пресс-конференции красноярский губернатор А. Лебедь заявил, что в Вооруженных Силах и других силовых структурах проводилось специальное исследование. И результат оказался не в пользу Кремля: 97 процентов военнослужащих, даже имея приказ, пальцем о палец не ударят для того, чтобы защищать конституционный строй. Эта информация вроде бы заставила Ельцина отказаться от кандидатуры Черномырдина на премьерский пост и оставить в покое Госдуму.

Лебедю, по сути, вторят ведущие социологи страны. Приведу цитату из «Известий».

«Ю. Левада: «Мы задавали этот вопрос. Добровольный уход президента в отставку приветствуют 80 процентов. Импичмент одобряют не более 60...».

Но это все исследования в некотором роде не более чем теория, какова будет практика — посмотрим 7 октября. Возможно, новое правительство успеет напечатать и выдать некоторое количество денег особенно озлобленным сегодняшним режимом гражданам, и тогда пар, пусть не полностью, но будет спущен. Однако возможен и другой сценарий, а с ним остаются и вопросы о будущем колбасы, Ельцина и государства.

П. ВАСИЛЬЕВ.

■ Образ жизни — рыночный

ЧУЖАКОВ СЮДА НЕ ПУСКАЮТ

КОТЛОВАН, заполненный пустыми пластмассовыми бутылками, обрывками бумаги, ломанными дощечками от тарных ящиков, с непроходимой лужей посередине — городская свалка. Откосы этой свалки расцвечены солнечными дисками цветущих подсолнухов и яркими звездочками соцветий топинамбура, опутаны плетями тыквы и кабачков. Канаву привезенным на телегах, на машинах мусором заваливает бульдозер, а за ним, словно скворцы за плугом, ходят люди с крючьями, граблями — собирают то, что еще можно где-то использовать, продать.

Люди неразговорчивы, стесняющиеся выбранного способа заработать на кусок хлеба. Могут любопытного и граблями огреть. Поэтому только во время второго приезда удалось найти человека, согласившегося разговаривать с нами. Им оказался пенсионер из дома инвалидов, бывший преподаватель политэкономии в одном из сельхозтехникумов области. Фамилии своей он, естественно, не назвал, да это и не важно. Нас интересовал другой вопрос: что может заставить человека оказаться на свалке?

— Существуют законы человеческого общежития, — сказал, назовем его условно, Алексей Петрович. — Что-то эти законы поощряли, что-то запрещали, а что-то просто аморально было делать. Поощрялась хорошая работа, естественным было вообще работать; запрещалось воровать, жить за счет других людей; аморальным было спекулировать, заниматься проституцией. Теперь все стало с ног на голову. Работать стало не-



престижно. Работавшему человеку перестали платить заработанное. Спекулянты, воры и проститутки стали самыми обеспеченными людьми. Те, кто приходит на свалку, не имеют возможности работать даже за гроши. Воровать, спекулировать им не дает предыдущее воспитание, а вот через «стыдно» они уже перешагнули. А сделать это заставила их невозможность физического существования без гроша в кармане. Если уж нам, пенсионерам, не хватает порой денег на сигареты, то где взять деньги человеку неработающему.

Вы думаете, мы здесь что-то существенное находим? Да почти ничего. Видите, женщины собирают бутылки. Это ад-

ский труд. Хорошо, если они по двадцать бутылок найдут, а их еще донести до дому надо, помыть и сдать. Заработка хватает на буханку хлеба и на пачку дешевых сигарет.

Мужики занимаются раскопками, выкапывая с мертвой глубины куски медной и алюминиевой проволоки, детали из цветного металла, вывезенные сюда еще в доперестроечные времена. Заработки тоже примерно такие же.

Раньше вывозились на свалку бракованные продукты. Деревенские мужики кормили ими свиней. Теперь ничего такого не выбрасывается. Весной, правда, привезли дохлую корову, но никто к ней и не притронулся, смердила она на всю округу, пока ее не закопали.

Люди, добывающие здесь пропитание, стоят на грани отчаяния, поэтому трудно их осуждать, если безысходность заставляет их пойти на воровство. Работать многие из нас не могут по состоянию здоровья, а есть хочется, поэтому и идут некоторые выкапывать чужую картошку, выдергивать лук и чеснок, а наиболее отчаявшиеся могут и на неохраемую дачу заглянуть.

Пока мы друг с другом живем мирно, за место на свалке не деремся, но очередная инфляция увеличит число здесь собирающих бутылки, и тогда, возможно, нам, как вон тем одичавшим собакам, которые здесь тоже кормятся, придется как-то организовываться и чужаков, как и прежде, сюда не пускать. Наша бедная свалка не способна кормить всех голодающих.

В. ГЛЕБОВ.

Фото Е. Пульши.

Гайд-парк
„Красного маяка“

ЖИЗНЬ НЕ МЕНЯЕТ ЦЕННОСТИ

И вновь мы попросили выразить вслух свои мысли наших читателей.

В. В. ЛУКЬЯНОВ — глава Глубоковской администрации. — Господа депутаты Госдумы, хватит мыть кости друг другу. Поговорите о том, как помочь селу, как вновь, по «застойному» запустить производство.

Зачем же вы запустили в Россию, как козла в капусту, доллар и теперь всю экономику равняете на «зелененький». Мы жили при рубле, и жили, слава Богу, хорошо, у всех были деньги.

Теперь всех крестьян своей экономической политикой и неразумными законами загнали в болота на сбор клюквы, чтобы купить буханку хлеба.

Опомнитесь, не грызйтесь на заседаниях, не подглядывайте, кто в какой цвет окрасился, — в красный, розовый или яблочный. Все живем в одной стране.

А. Н. МОЙСЕЙКИН — рабочий.

— Коммунисты! Вы вновь пробрались к власти. Об этом трезвонят все по телевидению и радио. В том числе Гайдар и Немцов. Не будьте разинями, при вас мы жили лучше, чем при демократах. Не поддавайтесь на провокации со стороны заживших на финансовых обманах и пирамидах банкиров. Не воруйте, как прежде, иначе и к вам не будет доверия у народа.

Е. П. БОГДАНОВА — специалист по делам несовершеннолетних.

— Дорогие мои молодые граждане. Не верьте, что наша жизнь переменяла ценности, что торговые палатки, лавочки стали самым ведущим классом. Эта эйфория пройдет.

Главное, во все, даже смутные времена грамотный человек определял душу и развитие общества. Учитесь, не загоняйте себя в безграмотную серость. Не верьте современному американскому фильму, попирающему российскую скромность.

Не завидуйте мордатым жирненьким бритоголовым мальчишкам на иномарках. Это плохие машины, они вряд ли добыты трудом, умом и потом.

Уверена, что нынешний экономический развал — явление временное. Обязательно ищите и устраивайтесь на работу, она дисциплинирует, вырабатывает благородное чувство коллективизма. У занятого полезным делом человека нет времени на разные глупые и преступные деяния.

В. И. КИРИМОВА — переселенка.

— Люди, вы умрете от смеха, но я счастлива. Мне дали каморку, и питаюсь я из мусорных баков в буквальном смысле слова. Ну, конечно, и бутылки, банки — не лишний товар.

Я свободный человек. Подобные мне люди — нищие, но довольные и свободные. У нас все есть — и кусок старого сала, и выпивка. Спасибо демократам, они создали новый слой населения, никому и ничем не обязанный.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

В СЕНТЯБРЕ 1958 года еще в недостроенном здании, предназначенном для сельского клуба, на втором этаже открыла дверь и зажгла огонек Глубокская сельская библиотека. Заведовала ею тогда А. В. Петрова.

В сентябре 1978 года сюда пришла работать С. Е. Андреева. И вот уже двадцать лет, не жалуясь на трудности, не прося ни у кого помощи, она честно выполняет свой долг.

Только она знает, что значит два раза переехать из помещения в помещении с книгами в связи с ремонтом. Только она знает, что значит заготовить дрова на отопительный сезон.

А если течет крыша над головой, а если печку приходится переложить? Она знала, к кому обращаться, да и сама работала вместе с рабочими бесплатно, без выходных.

Поздравляем Софью Ефимовну с юбилеем! Желаем Вам, дорогой наш библиотекар, в этой библиотеке справить 30-летний юбилей всем нам на радость. Да и день рождения у Софьи Ефимовны в сентябре. Еще Вас поздравляем! Дай Бог Вам здоровья на долгие годы.

**ВАСИЛЬЕВА,
ПАВЛОВА,
ИВАНОВА.**

МЫ, ГРУППА петербуржцев, отдыхающих каждое лето в Лаптеве, хотим с благодарностью отметить прекрасную работу библиотекаря Екатерины Васильевны Ильиной.

Всегда компетентна и доброжелательна, быстро ориентируется в коллекции книг, качество которых значительно превышает средний уровень сельских библиотек.

Замечательный подбор книг русской классики, советского периода. Лучшие шедевры европейской — от Данте и Шекспира до Бальзака и Голсуорси.

С помощью великолепной библиотеки Любимовской волости наши дети имеют возможность в течение летних каникул прочесть обширную дополнительную литературу по их школьным программам.

пять подписей.

ПРОЙТИ по Ленинской в дождливый день — большая проблема, да еще в ботинках или туфлях.

Вода с проезжей части дороги стекает на тротуар, так как он находится ниже да еще окаймлен парапетом и выглядит в виде корыта.

Шел по этому корыту, промоил ноги и решил очередную лужу обойти по краю проезжей дороги. И один лихач-водитель окатил меня грязной водой с головы до ног. Надо подумать дорожникам, как поднять пешеходный тротуар или сделать какой-то сток воды.

**И. ПЕТРОВ,
пенсионер.**

УВАЖАЕМАЯ редакция, на страницах вашей газеты неоднократно публиковались материалы по поводу борьбы с продажей водки в «подпольных» магазинах деревни. Но дальше разговоров и благих намерений дело не пошло.

Очень правильно говорила председатель кооператива «Колос» В. Пуховикова, что то зло, которое они приносят нынешнему селу, всему сельхозпроизводству, несоизмеримо больше, чем разруха в годы демократии.

**В. С.
д. Лобово.**

Идут реформы

НАША ТЕХНИКА, КАК ИЗ ГРОБНИЦЫ, А СТРАНА ЧИНОВНИКОВ МНОЖИТСЯ

О том, что В. Степанов, председатель кооператива «Варыгино», подал правлению заявление об отставке, наша газета уже писала. Дело закончилось, как говорится в таких случаях, миром. Правление попросило остаться Василия Анатольевича на своем посту.

В чем же истинные причины отказа от работы человека, который имеет богатый опыт организации труда на селе? С таким вопросом я и обратился к председателю кооператива.

— Мер по оздоровлению экономики деревни не принимается никаких. Мы обречены, потому что вся сельхозпродукция во много раз дешевле, чем промышленные товары.

Взять, к примеру, молоко, за счет которого в основном покупаем дизельное топливо. Оно в два раза дешевле, чем литр солярки. Такого нет ни в одной стране мира.

Но это еще полбеды. Многие рабочие к своим обязанностям относятся спустя рукава. Когда нет рабочего настроения и человек живет одним днем, все старания руководителя тщетны. Людей не удержать от воровства, уничтожена масса силовых электроприводов. Народ просто развращен нашей лжедемократией, пьянством. С каждым годом он становится все более неуправляем, живет одним днем.

А какая система налогов, штрафов, других насильственных поборов создана государством. Уже несколько лет повсеместно зарплата, авансы платятся «воровским» способом. Деньги не проходят через банк. И этого делать нельзя, хотя надо. Они сразу оседают в «долговых ямах». Как это случилось, что перед родиной мы стали вечно в долгу. И можно ли работать в таких условиях, не оглядываясь по сторонам.

Государство вообще отказалось от деревни, вернее, от ее продукции. Самим надо искать рынки сбыта. А если и

сдашь скот на Великолукский мясокомбинат, то деньги неизвестно когда получишь.

На днях мы продали партию быков заезжим коммерсантам по семь рублей за килограмм, и деньги они выложили, как говорится, на бочку. А в Великих Луках нам дают по шесть рублей.

И другая беда. Районный центр, да и вся страна, превратился в город чиновников. Остановились, развалились многие заводы и фабрики, а рабочих заменили чиновники. Все они требуют отчетность. Все! Приезжают, проверяют, мотают нервы.

Попросил я поделиться своим мнением о положении нынешнего руководителя и председателя кооператива «Исса», депутата районного Собрания В. В. Карпенко.

— И часа не проходит, чтобы я не думал, как бросить эту некогда престижную работу председателя колхоза. Представляете, с нынешней отчетностью мне пришлось дополнительно взять два бухгалтера. И это при нынешнем сокращении производства продукции.

Утро начинается с посещения пенсионеров. Их вопросы — почему не сжат и не обмолочен личный участок, не перепахан огород и т. д. Чем пахать, чем жать, если десять лет не купили ни одного трактора, комбайна. Техника, как из гробницы Тутанхамона.

В государстве нет единой

системы обеспечения кооперативов. Хорошо, на себя взял поставки дизтоплива маслодельно-сыродельный завод. Хотя В. А. Леера и ругают, но он делает доброе дело, рассчитывая с долгами. Он молодец.

Сколько раз мы слышали от московских чиновников о поддержке собственного российского производителя. Но это все пустейшие лозунги для вымощивания политической карьеры. Сейчас, в связи с кризисом, Запад отказался нас кормить. Может, теперь о деревне вспомнят?

Но, на мой взгляд, главное — это народ должен понять, что сейчас без дружного сплоченного коллектива нам не выжить. Не закрывать глаза на безобразия, которые творятся у нас. Тот потащил, тот украл, другой поехал на халтуру, третий пропивает дизтопливо. Отдельные молодчики гремят хорошее дорогостоящее оборудование из-за мотка медной проволоки.

Не следует забывать, что мы коллективное хозяйство. И сколько руководитель тратит впустую нервов, здоровья из-за какой-то кучки пьяниц и воров. Рассыплется колхоз — все пойдем по миру. А так все какую-то копейку имеем.

Мне кажется, что худшие времена еще впереди. Наши президент, премьер, вице-премьеры обещали стабилизацию, а привели страну к новому, еще большему кризису. Всем будет трудно выжить из этого кризиса, но особенно нелегко придется опять же сельскому хозяйству, которое давно у государства, как нелюбимый, но требующий хоть какой-то заботы пасынок.

**Записал
Н. ПАВЛОВ.**

А ДЕНЬГИ ЛУЧШЕ

ОПРОС пенсионеров города показал, что подавляющее большинство престарелых граждан не будет брать в счет пенсий даже продукты питания.

Будем ждать до последнего, говорят они. Мы не верим, что в магазинах нам выдадут дешевые товары. У нас достаточно времени обойти за день все магазины и рынки, чтобы выбрать по сносной цене масло, макароны, крупу.

Пенсионеров надо понять. Скажем, растительное масло продается в городе от пятнадцати до тридцати рублей за литр. А бартер выбирать не приходится.

НЕТ ХУДА БЕЗ ДОБРА

ПРОДУКТЫ под пенсии — это далеко не новшество на селе. Как сообщили в райпо, уже год пайщики-пенсионеры берут в сельских магазинах все, что им нужно, без справок и той бумажной волокиты, что придумали в областной администрации.

На сегодняшний день долг по выбранным продуктам питания, как заявили ответственные работники потребкооперации, составляет около пятидесяти тысяч рублей. Выдача в долг — акция, конечно, благородная, но это наносит ущерб доходности и товарообороту.

И ТО ПРОМЫСЕЛ

НЫНЕШНЯЯ осень как никогда оказалась щедрой на дары леса и болот. Только клюквы сельскими магазинами в этом году закуплено более десяти тонн. Ее урожай таков, что с пяти до четырех рублей за килограмм пришлось снизить цены — таков закон рынка.

Идет продажа скота. Но он в основном уходит в живом весе на скотобойни Питера. Однако, как подсчитали экономисты потребкооперации, продажа его в заготконтору более выгодна по цене. Но сюда его надо сдавать в убойном весе, что и приносит некоторые неудобства для хозяев домашних ферм.

И ОПЯТЬ ЗМЕИ

КАК СООБЩАЮТ из ряда волостей, их нынче необычно много в сухих лесах и даже на пастбищах.

Змеи укусили несколько коров в Любимовской и в некоторых других волостях. Укус змеи вызывает мастит вымени, а это длительное и дорогое лечение.

Как сообщили в районной ветстанции, для одной из коров Духновской волости укус змеи был смертельным.

ДОБЫЧА БОМЖЕЙ?

ДО 80 центнеров картофеля с гектара берут механизаторы кооператива Н. Для нынешнего года — это отличный урожай.

Кооператив не назван потому, что его поля стали добычей воров и бомжей, если учесть, что картофель выкопан их руками с трех гектаров.

Письмо в номер

Фундамент мордатых хозяев



До царя далеко, до Бога высоко — эта русская поговорка как никогда определяла положение

русского человека, живущего в провинции.

Глас народа, особенно сейчас, когда полгода не платится зарплата, как глас вопиющего в пустыне. И тем не менее хочется поговорить, так как районная газета нынче и во веки веков единственная отдушина в нашей жизни.

Что-то мы, россияне, как называет нас президент, слишком много и часто стали говорить, вспоминать об американском долларе. Почему он так прочно ужился в нашей экономике и повседневной жизни, хотя наше нищенское население вряд ли имеет валютные счета в банках. Кто запустил его в наше государство?

Одни экономисты считают, что на руках населения нашей страны шестьдесят, другие — тридцать миллиардов долларов. Экие гигантские деньги. Но почему тогда бастуют шахтеры, учителя, врачи, научные работники? У кого осел доллар? И ответить на этот вопрос не так уж трудно. Он произрастает и множится у тех, кто торгует в частном порядке нефтью, золотом, газом, алмазами. Доллар — это твердая валюта. И несмотря на все катаклизмы в нашей стране, он всегда будет иметь свою незыблемую цену, а значит, и несокрушимость его мордатых хозяев.

Сейчас очень слабо раздаются в парламенте голоса о запрете хождения доллара в России. Ах, как бы это было замечательно, если бы все — от банкира до простого столичного чиновника — на своих банковских счетах имели бы только российские рубли. Тогда бы и экономических кризисов, наверно, не было бы. Все они тряслись бы за стоимость наших денег и не создавали бы искусственное падение рубля и, соответственно, рост американского доллара.

**А. КОНДРАТЬЕВ,
ваш читатель.
Опочецкий район.**

Во саду ли, в огороде

Откусит и больше не захочет

ЕЩЕ КАКИХ-ТО триста лет назад русские поля засеивались просом и репой. Для того, чтобы приучить россиян сажать и есть картошку, Петру I приходилось применять репрессивные методы.

Известно, что дикий картофель завезли в Европу из Южной Америки как декоративное растение. Клубни этого растения есть было нельзя — были ядовиты.

Чтобы избежать таких случайностей, чтобы по картофельным плантациям не бродили коровы, а тем паче бомжи, по сообщениям «Известий», ВНИИ фитопатологии не только огородил свои экспериментальные участки, но и засекретил их.

Для завершения работ по выведению нового сорта институту требуется полтора-два года, а пока в Тамбовской области на полях института урожайность нового картофеля в 2,5 раза выше, чем обычного, а в Краснодарском крае — в 4,5 раза.

ДАЧНЫЙ АНЕКДОТ

Едет мужчина в дачном автобусе. Вдруг незнакомая, прилично одетая женщина поворачивается к нему и говорит: — Здравствуйте, Иван Петрович, как Ваше здоровье?

— Здравствуйте, — отвечает. — Только я Вас не знаю. — Да я ведь соседка Ваша по дачному участку. Мужчина с подозрением осматривает незнакомку и отворачивается к окну...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Джейн Эйр». 9.55 — «Поле чудес». 10.55 — «Здоровье». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «След черной рыбы». 1-я серия. 14.25 — «Футбольное обозрение». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Тайны Белого Тигра». 15.45 — «Марафон-15». 16.05 — «Звездный час». 16.40 — «Новые приключения Синдбада». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Джейн Эйр». 19.00 — Погода. 19.05 — «Час пик». Ток-шоу. 19.30 — «Угадай мелодию». 20.00 — Программа «Мы». Сегодняшний выпуск посвящен довольно актуальной проблеме — продовольственной политике государства.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Музыкальная программа». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Королева Марго». Сериал. 12.30 — «Старая квартира». Год 1966-й. 1-я часть. 13.40 — «Документальный экран». «Это Москва». 14.00 — «Вести». 14.30 — «Династия II: семья Колби» 1-я серия. Сериал. 15.20 — «Диалоги о животных». Док. фильм «Естественный отбор» 16.15 — «Позвоните Кузель». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — Вести. 17.30 — «Башня». 18.00 — «Латвийские хроники. 30—90 гг». Док. фильм. 18.30 — «Матери, жены и любовницы». Сериал. 19.30 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Сам себе режиссер». 21.15 — «Брак по-итальянски». Комедия положений по-итальянски. 23.00 — «Акуна матата». 0.00 — «Вести». 0.30 — «Дежурная часть». 0.45 — «Автошоу».

29 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Джейн Эйр». 10.00 — Программа Владимира Познера «Мы». 10.45 — «Смехопанорама». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «След черной рыбы». 2-я серия. 14.10 — «Серебряный шар». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Тайны Белого Тигра». 4-я серия, заключительная. 15.55 — «Счастливы случаи». 16.40 — «Новые приключения Синдбада». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Джейн Эйр». 19.00 — Погода. 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Угадай мелодию». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Евдокия». Кинопо-

ведь. 23.45 — «Песня года». Избранное. 0.30 — Хоккей. Евролига. «Гренобль» (Франция) — «Металлург» (Магнитогорск). 2-й и 3-й периоды. ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Музыкальная программа». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Королева Марго». 14.00 — «Вести». 14.30 — «Династия II: семья Колби». Сериал. 15.20 — «Диалоги о животных». 16.15 — «Позвоните Кузель». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.00 — «Любовь с первого взгляда». 18.30 — «Матери, жены и любовницы». Сериал. 19.30 — «Марина роцца». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Аншлаг» представляет. 21.15 — «Лох — победитель воды». Худ. фильм. 22.55 — «Пси фактор». Сериал. 23.45 — «Дежурная часть» 0.00 — «Вести». 0.30 — «Живая коллекция».

30 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Джейн Эйр». 10.00 — «Тема». 10.45 — «В мире животных». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.25 — «Джентльмен-шоу». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «След черной рыбы». 3-я серия. 14.20 — Хоккей. Евролига. «Гренобль» (Франция) — «Металлург» (Магнитогорск). 15.00 — Новости. 15.20 — Мультфильм «Остров ошибок». 15.45 — «Классная компания». 16.15 — «Зов джунглей». 16.40 — «Новые приключения Синдбада». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Джейн Эйр». 19.00 — Погода. 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Золотая лихорадка». 20.10 — «Человек и закон». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Северная звезда». Боевик. 23.30 — «Красная капелла». «Последний». Док. детектив о работе сети советских разведчиков в Европе в 1942—1945 гг. 0.15 — Новости. 0.30 — «БАГЗ-2».

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 10.00 — «Санта-Барбара». Сериал. 10.45 — «Музыкальная программа». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Королева Марго». 12.25 — «Старая квартира». Год 1966-й. 2-я часть. 13.45 — «Документальный экран». «Это Москва». 14.00 — «Вести». 14.30 — «Династия II: семья Колби». Сериал. 15.20 — «Диалоги о животных». 16.15 — «Позвоните Кузель». 16.25 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.00 — «В гостях и дома». 18.25 — Криминальная хроника. 18.35 — Вестник областного Собрания. 18.50 — Она... плюс он. 19.15 — Акцент. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Два рояля». Музыкально-развлекательная программа. 21.30 — «АГПЭ». Худ. фильм. 23.00 — «Агата Кристи. Пуаро». Сериал. 0.00 — «Вести». 0.30 — «Дежурная часть». 0.45 — «Любовь с первого взгляда».

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Нашу дорогую, любимую жену, мамулю, бабулю КИРИЛЛОВУ Евгению Егоровну из д. Погорельцево Глубоковской волости поздравляем с 60-летием. Твои руки не знали усталости. Пережито немало невзгод. Пусть побольше здоровья и радости принесет каждый прожитый год. Без сна ночей твоих прошло немало. Забот, тревог за нас не перечесть. Земной поклон тебе, родная мама, За то, что ты на свете есть.

Муж, дочь, зять, внук.

БЕЛЯКОВУ Наташу поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, счастья, успехов в работе. Желаем, чтоб звезды тебе улыбались, Глаза чтобы в счастье, как в море, купались. Чтоб в жизни все было рядом с тобой — Холодной зимой и теплой весной. Мама, Таня, Инга.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ЮРИДИЧЕСКИХ И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

27 октября в 15 часов в кабинете № 40 администрации района состоится торги по продаже имущества предприятий-должников — складских помещений по ул. Кожевенная. Справки по телефонам: 9-10-19, 9-13-39.

ПРОДАЕТСЯ нетель в д. Тарасово Краснооктябрьской волости. Обращаться к Егоровой.

ПРОДАЮТСЯ автомобили ВАЗ-2105 и СААБ-99. Справки по телефону 9-48-29.

ПРОДАЮ или МЕНЯЮ полдома по ул. Новой, д. 17, площадью 50 кв. м. на 1-комнатную квартиру с удобствами (без доплаты). Телефон 9-14-64, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ жеребенок, 1 год 5 месяцев, с сеном. Телефон: 9-43-51.

ПРОДАЮТСЯ газовая плита 4-конфорочная, электропила циркулярная, электропаялка. Обращаться: д. Исаки, к Васильевой А. В.

ПРОДАЮ новый дом в п. Глубокое. Телефон 9-44-11.

В городской бане по субботам и воскресеньям с 12 до 19 часов работает буфет. Администрация райпо.

ПРОДАЕТСЯ ЗАЗ-968 М, 40 л. с., 1989 г. выпуска, с запчастями. Телефон 9-16-83.

Районное управление сельского хозяйства приглашает всех желающих принять участие в подъеме льностресты в хозяйствах района. Сбор на территории льнозавода в 9 часов. Оплата труда ежедневно после работы.

ПРОДАЮТСЯ подорожные ценки кавказского волкодава, с племенной гарантией клуба. Возможен бартер. Обращаться: Барабаны, д. Белки, ул. Новая, 1, к Мининым.

ПРОДАЕТСЯ новый прицеп к легковому автомобилю. Телефон 9-11-26, в рабочее время.

ПРОДАЕТСЯ дом с хозяйственными постройками, баня, колодец. Обращаться: ул. Молодежная, д. 17/20, к Васильевой.

Организация закупает КРС живым весом. Справки по телефону 9-47-27.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие, «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № 11 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Подписано в печать в 18.00. Заказ 1117. Тираж 4936.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться. За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.